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АДМІНІСТРУВАННЯ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ УКРАЇНИ: 
ПРАВОВИЙ АСПЕКТ 

 
Бараненко Д.В. 

доктор юридичних наук, доцент 
Національний університет кораблебудування імені адмірала 

Макарова 
 
Шлях євроінтеграції Україна обрала порівняно нещодавно, 

поступово наближаючись до рівня відповідності критеріям членства 
в Європейському Союзі, однак поштовхом до пришвидшення процесів 
вступу до зазначеної міжнародної спільноти можна вважати 
повномасштабне вторгнення Російської Федерації на територію 
України, яке яскраво продемонструвало, що Україна гідна бути 
частиною загальновизнаної європейської сімї. 

Угода про асоціацію між Україною та Європейським Союзом була 
підписана ще 21 березня 2014 року — політична частина та 27 червня 
цього ж року — економічна, набула чинності з 1 вересня 2017 року. 
Даний нормативно-правовий акт закріпив принципи «політичної 
асоціації та економічної інтеграції», проте не є фактом чи доказом 
того, що вступ України до ЄС відбудеться найближчим часом. Угоду не 
варто розглядати як перебування нашої держави як країн-членів ЄС, 
оскільки вона задає, швидше, основи напрямку внутрішньої політики 
України та фокусування на європейських цінностях [7, c. 80].  

Нові вимоги, які ставить євроінтеграція, в разі їх дотримання 
можуть стати ефективними інструментами вирішення багатовікових 
проблем України, закріпити стратегічні позиції України у світі та 
створити ефективну систему державного управління. Якщо вважати, 
що шрами людства — це кордони між державами, то саме інтеграційні 
процеси їх загоюють, формуючи таким чином єдиний механізм, в 
якому панує мультикультурний діалог. Тому для України 
євроінтеграційний процес представляє можливість модернізувати 
різноманітні сфери діяльності країни, що є особливо важливим для 
державного управління, адже саме від цього чинника залежить 
ефективне функціонування державної системи, та правової системи 
країни [5, c. 79]. 

Так, євроінтеграційний курс полягає, зокрема, у виконанні 
зобовязань з проведення реформування відповідних областей 
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державної політики, зокрема щодо подолання бюрократії, корупції, 
дотримання прав людини, тощо.  

На тлі збройної агресії Російської Федерації проти України нового 
змісту набувають процеси євроінтеграції України, активна фаза яких 
супроводжується великою кількість ухвалених рішень та прийняттям 
відповідних нормативно-правових актів. Саме тому, неабиякого 
значення набувають процеси адміністрування євроінтеграції, 
зокрема щодо дотримання встановленої процедури та правового 
оформлення набуття кандидатства, та як наслідок можливого 
членства в Європейському Союзі, від ефективності яких залежить 
досягнення максимального позитивного результату при мінімальних 
затратах часу.  

У квітня 2022 року президент Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн на 
зустрічі з президентом України Володимиром Зеленським у Києві, 
офіційно передала йому опитувальник, який є одним з необхідних 
кроків для надання Україні статусу країни-кандидата, при цьому 
зазначивши, що вже цього літа Україна може отримати статус країни-
кандидата за пришвидшеною процедурою [3, c. 368]. 

Таким чином, справедливим буде твердження про те, що наразі 
одним з найважливіших процесів адміністрування правового аспекту 
євроінтеграції України варто вважати надання відповідей на 
вказаний опитувальник - Інформацію на запит Європейської комісії 
до Уряду України на підготовку Висновку щодо заяви України на 
членство в Європейському Союзі, оскільки саме від них залежить 
розгляд питання щодо надання Україні статусу кандидата.    

Надані відповіді на опитувальник, що складається з двох частин і 
містить велику кількість фундаментальних складних питань щодо 
реформування основних сфер суспільних відносин в державі, 
слугують показником готовності України до змін, яких вимагає 
Європейський Союз, та взяття відповідальності за визнання 
країнами-членами Європейського Союзу України як кандидата, а в 
подальшому повноцінного члена, зазначеної міждержавної 
організації.   

Зокрема, зазначений опитувальник містив запитання, що 
стосуються безпосередньо дотримання основних фундаментальних 
прав особи, функціонування парламенту, правосуддя та 
конституційного правосуддя, юстиції, державної служби та 
управління людськими ресурсами, управління державними 
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фінансами, антикорупційної політики тощо. Надавши відповіді на 
вказані блоки питань, Україна підтвердила свої наміри та можливості 
слідувати курсом досягнення політичних критеріїв членства в 
Європейському Союзі.  

Не менш важливими є і запитання щодо відповідності 
економічним критеріям, що включають в себе підтримання та 
розвиток бізнесу, приватизацію та реструктуризацію, 
функціонування фінансового ринку, банківського сектору, тощо [1]. 

Вимоги Європейського Союзу, з огляду на опитувальник, 
повязані також з можливістю України, зокрема, забезпечити на 
належному рівні свободу надання послуг, вільний рух капіталу, 
конкуренцію, державні закупівлі, дотримання та захист права 
інтелектуальної власності, розвиток інформаційного простору, медіа, 
сільського господарства [2]. 

Як влучно зазначив Чупрій Л.В., європейська інтеграція буде 
сприяти демократизації українського суспільства України через: 

- розвиток громадянського суспільства,  
- активізацію ринкових економічних реформ,  
-популяризацію серед населення західних ціннісних орієнтирів,  
- адаптацію нормативно-правової бази України до законодавства 

ЄС,  
- гарантування конституційних прав і свобод людини та 

громадянина,  
- посилення економічної та торговельної співпраці між Україною 

і ЄС,  
-активізацію науково-освітніх, технологічних, інформаційних, 

культурних, регіональних інтеграційних звязків,  
- посилення міждержавної співпраці в галузі охорони здоров’я, 

захисту навколишнього середовища тощо [6, c. 121].  
У звязку з вищевикладеними перспективами, які відкриваються 

для країни-члена Європейського Союзу, останній намагається 
максимально оцінити готовність України до інтегрування в усіх 
сферах суспільного життя.  

На думку автора, Україна доклала максимум зусиль для того, щоб 
відповіді на Інформацію на запит Європейської комісії до Уряду 
України на підготовку Висновку щодо заяви України на членство в 
Європейському Союзі можна було вважати взірцем обізнаності у 
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внутрішніх та зовнішніх процесах держави, енциклопедією сучасного 
стану розвитку України та її перспектив.  

Варто зауважити, що європейська інтеграція — це динамічний, 
безперервний процес розвитку національного законодавства у руслі 
політичних, соціальних та фінансово-економічних перетворень на 
основі сформованих стандартів забезпечення миру, безпеки, 
ресурсного збалансування у рамках «єдиної території» — 
європейському цивілізаційному просторі [4, c. 95]. Саме тому 
належним чином сформовані відповіді України, що направлені на 
подальше просування до членства в Європейському Союзі, 
наближають Україну до завершення формального процесу вступу до 
Європейського Союзу, однак вони не є остаточним завершенням 
євроінтеграції, оскільки для повної відповідності стандартам 
Європейського Союзу має бути проведено ще не одну реформу та 
процедуру, яка супроводжуватиметься відповідними процесами 
адміністрування. 
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Освіта є фундаментальним базисом, на якій можливо побудувати 

інноваційну структуру сталого розвитку. Саме тому в авторській 
концепції Групи гуманітарного забезпечення сталого розвитку (далі 
– Група) організація ефективного розподілу трудових ресурсів і 
якісна освіта працівників відіграє ключове значення для діяльності 
цього міжнародного об'єднання. 

Світ нині перебуває в стані поглиблення глобалізаційних 
процесів, що впливають на всю структуру глобальних економічних 
відносин. Глобалізація – це політично направлений процес, здатний 
підтримувати економічне розвиток або спроможний його 
використовувати в залежності від політичного вибору органів влади 
[1, с. 5]. Однак ефективність діяльності державних органів в країнах, 
що розвиваються, має значну обумовленість і взаємозалежність, на 
яку впливають регресивні фактори – корупція, застарілість методів 
адміністративного контролю, неосвіченість населення тощо. 
Глобалізація сьогодні є новим типом суспільного розвитку, який 
об’єднує країни з різними доходами та проблемами суспільно-
економічної сфери в єдину систему світової взаємодії. Саме тому 
вирішення проблем розвитку окремих регіонів світу це завдання для 
кооперації світового співтовариства.  

Однією з моделей такої кооперації виступає Група гуманітарного 
забезпечення сталого розвитку. Це об’єднання міжнародних 


